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 محلول  : 01التمرین 







 →→

jiO     معلم متعامد ومتجانس  للمستوى  .;;

ABC نعتبر النقط :  4;1(−B ،  )1;4(−C( ، A)2;1(بحیث  ;;

4  4  بحیث : Dعین إحداثي النقطة  )1 jiCD −= 
ABCD مثل النقط )2  المستوي .في  ;;;
 . ABC أحسب أطوال أضلاع المثلث )3
 .S؟ علل ؟ احسب مساحتھ ABC ما نوع المثلث )4
5( N. نقطة من حامل محور الفواصل 

 بحیث تكون النقط Nعین إحداثي النقطة  •
ABN   في استقامة .;;

 ؟ علل ؟CDNBما نوع الرباعي  •
 محلول  : 02التمرین 

A ،B ، C ،D ، أربع نقط من المستوى  I منتصف[ ]AB   
 نقط من المستوى فبین أن :  Mإذا كانت  )1

I2MMBMA =+ 
MDMCMBMAبین أنھ إذا كان :  )2  فان للقطعتین  +=+

[ ]AB ، [ ]CDنفس المنتصف  
 محلول  : 03التمرین 

I- ( )jiO   معلم متعامد ومتجانس للمستوى .,,
ABCDNنعتبر النقط  - ، A)2 ; 0( بحیث : ,,,,

)2 ; 2(−B  ، )3 ; 1(C و iCD ) و  =4  )2 ; 0CN 
ABCDN- علم النقط 1    ,,,, . 
 ما نوعھ ؟ علل ABC- أحسب أطوال أضلاع المثلث 2   
   3 -M نقطة من حامل محور التراتیب  

ACMبحیث :تكون النقطMأ - عین إحداثي النقطة   في استقامیة,,
 OAM     ب  - أحسب مساحة المثلث 

II -1الثلاثیة    - بین أن( )CNCDO   معلما للمستوي ;,
 −)4 ; 3( نقطة من المستوى  احداثیاھا F- لتكن 2     

)     في المعلم  )jiO ,,  

) في المعلم F- أوجد إحداثي النقطة           )CNCDO ,, 

  محلول  :    04التمرین 
   I-  ( )jio )معلم متعامد ومتجانس للمستوي نعتبر النقط  ;; )1 ; 1A 
 ،( )3 ; 2B، ( )5 ; 3C. 

ABCھل النقط  )1   في استقامیة ؟علل جوابك.;;
ABCعلم النقط  )2 ;; )ثم مثل المستقیم   )AB. 
)حدد  معامل توجیھ  المستقیم  )3 )AB ثم أكتب معادلة لھ 
)مثل المستقیم )4 −=2 ذو المعادلة : ∆( xy.  
)حدد نقطة تقاطع المستقیمین  )5 ) و∆( )AB. بیانیا 

II- نعتبر جملة المعادلتین ( )S: حیث              ( )
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)تأكد مما سبق أن الجملة  )1 )S. تقبل حلا وحیدا  
)حل الجملة  )2 )S. 
)استنتج حلول الجملتین   )3 )1S ، ( )2S: حیث  
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 محلول  : 05التمرین 
   I-  ( )jio  معلم متعامد ومتجانس للمستوي نعتبر ;;

)      النقط   )1 ; 2A ، ( )2 ; 3B، ( )3 ; 0C. 
ABCعلم النقط  )1 ;;  . 
 . ثم حدد طبیعتھ مع التعلیل.ABCاحسب أطوال أضلاع المثلث  )2
)أحسب  معامل توجیھ  المستقیم  )3 )AB ثم أكتب معادلة لھ  
)نعتبر النقطة   )4 )α; 1−F  .  

ABF حتى تكون النقط α حدد قیمة    في استقامیة .;;
)مثل المستقیم )5 35 ذو المعادلة : ∆( += xy.   
)حدد نقطة تقاطع المستقیمین  )6 ) و∆( )AB. بیانیا 

II- نعتبر جملة المعادلتین ( )S: حیث                                         

                                    ( )
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)تأكد أن الجملة  )1 )S. تقبل حلا وحیدا  
)حل الجملة  )2 )S ثم فسر النتیجة ھندسیا .   

   06التمرین
)  :  نعتبر النقط   )1 ; 2−A  ، ( ) 8 ; 7 B  ،  ( ) 1- ; 0 C 
  , A C  ,  B  علم النقط .1
 AB  ،  ACاحسب إحداثي الشعاعین   .2
)عین الاحداثیین .3 )yx CDABیكون  حتىDللنقطة ;  = ، 

  ؟ABDCطبیعة الرباعي  ما      
 07التمرین 

 





 →→

jiO   cm2  معلم متعامد ومتجانس  للمستوى  وحدة الطول ;;

 .3;1(B ،  )1;0(C( ، A)3;2(نعتبر النقط ، 

jiANالمعرفة بـ : Nعین إحداثي النقطة  )1 −= 
BCABACأحسب الأطوال )2   ABC نوع المثلث واستنتج   , ; 
 ABCD حتى یكون الرباعي Dأحسب  إحداثي النقطة  )3

 متوازي أضلاع 
] منتصف القطعة Fلتكن النقطة  )4 ]AC 

   F بالنسبة إلي النقطة Bنظیرة النقطة B' - احسب إحداثي النقطة 
 2cm بـ ؟ أحسب مساحتھ ABCB'ما نو الرباعي   - 
5(   M  .  نقطة من حامل محور الفواصل فاصلتھا سالبة  

CM=10 بحیث Mعین إحداثي النقطة     -                    
ACMبین أن النقط  -       في استقامة  ;  ; 

 08التمرین 
 ( )jiO



   معلم متعامد ومتجانس للمستوي ;;
B;علم النقط )1 A )حیث :C و  )3;1A،  2 2 jiOB +−=   ،

( )3 5
2 2;C 

ACBD بحیث یكون الرباعيDعین إحداثي النقطة  )2  متوازي   
 أضلاع

   في استقامیة O  ،  D  ،Bبین أن النقط  )3
  B و  A) الذي یشمل النقطتین Δاكتب معادلة للمستقیم (  )4
=+1تأكد من أن  )5 xy ھي معادلة للمستقیم (CD)  
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  (CD)) و Δ  نقطة تقاطع ( E احسب إحداثیي  )6
 ] AB] ، [CD ھي منتصف القطعتین  [Eبین أن النقطة  )7

 09التمرین 
( )jiO نقط من  AB,,C معلم متعامد ومتجانس للمستوى ولتكن;;

) المستوي حیث )2 ; 3A ، jiOB 3+−= ،  ( ) 1 ; 4 −AC 
 Cعین احداثیي النقطة  )1
)اوجد معادلة المستقیم  )2 )AB 
ABCبین أن النقط   )3   في استقامة واحدة   ,    ,  
 AB ، BC  ، OAأحسب الأطوال  )4
)عین احداثیي نقطتي تقاطع  )5 )AB مع محوري الإحداثیات 
  متوازي أضلاعOCHA حیث الرباعي Hعین احداثیي النقطة )6

 محلول    10التمرین
( )jiO



;;   معلم متعامد ومتجانس للمستوي  
 ABCD jiOA أربع نقط من المستوي  حیث :;;; −= ، 

iOB 3=، jiOC 2+−= ،jiOD 3+= 
ABCDعین إحداثیات النقط  )1 ;;; 

 AB ، BCعین مركبات الأشعة   )2
ABھل الشعاعان    )3  ،BC متوازیان  
 ABDCما نوع الرباعي  )4

 11التمرین 
 ( )jiO ABC معلم متعامد ومتجانس للمستوي ;;  نقط من   ,    ,  

)المستوي حیث :   )3 , 3 A  ، ( )1- , 1  B ،  ( ) 5 , 1 −C 
ABCبین أن  النقط  )1   لیست في استقامة واحدة   ,    ,  
ABACBCأحسب الأطوال : )2  ABC  ثم بین أن المثلث   ,    ,  

 قائم ومتساوي الساقین 
 متوازي OABD حتى یكون الرباعي Dعین إحداثي النقطة  )3

 أضلاع
)جد معادلة المستقیم  )4 )AB  

 12التمرین 
  ( )jiO ) معلم متعامد ومتجانس للمستوى .;; )1 ; 3A ،  ( )4 ; 2B  ، 

( )5- ; 5C نقط من المستوى   

ABCعلم النقط   )1   ,    ,  .  

   . AB ،   ACعین إحداثیات   )2
ABCتحقق أن النقط   )3   على استقامة واحدة .  ,    ,  
  .AB ،  ACأحسب   )4
)أوجد معادلة المستقیم   )5 )AB.  

OBAD حیث : Dعین احداثیي النقطة  )6 = 
 OADBما نوع الرباعي  -

 13التمرین
 في الشكل المقابل 
 [ ]AB قطعة مستقیم طولھا cm  5,5 
 D نقطة من المستقیم العمودي  

)على  )AB في النقطة A: حیث  
cmAD   نقطة C  و =7,2  

)من المستقیم العمودي على  )AB  
cmBC حیث:  Bفي النقطة    6=  

] من Mعین موضع النقطة  )1 ]ABبعدھا عن ) AأوB( 
( تعطى النتائج مدورة إلي   نفس القیسAMD ،BMC  حیث للزاویتین 

210− 
 AMDأحسب بالتدویر إلي الوحدة قیس الزاویة  )2

 14التمرین 
 ABC مثلث ، المنصف الداخلي للزاویة[ ]ACAB; یقطع الضلع 

[ ]BC   .Dفي النقطة   
[ من الضلع M من نقطة كیفیة  [AC )نرسم الموازي لـ     )AD 
)الذي یتقاطع مع )AB في النقطةP. 

)و الموازي لـCالمستقیم المار من )PM یقطع ( )AB في النقطةF 
 ارسم شكلا یترجم المعطیات  .1
  متقایس الساقین ؟ علل AMPھل المثلث  .2
  متشابھین ؟عللACFو المثلث AMPھل المثلث  .3

 15التمرین 
 I-   المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس( )jiO ;; 

)علم النقط  .1 )1 ; 2A ، ( )2 ; 3B ، ( )1- ; 6C 
 CA ، BC ، ABأحسب الأطوال  .2
 ABCأحسب مساحة المثلث  .3

)عین مركز وطول نصف قطر الدائرة .4 )Cالمحیطة بالمثلثABC 
 وتنتمیان إلي 2 اللتین ترتیبھما E ، Fاوجد إحداثیتي النقطتین   .5

)الدائرة  )C 
II نقوم بلف المثلث -ABC حول المستقیم ( )BC فتتحصل بذلك 

 على مخروط دوراني 
  -أحسب حجم ھذا المخروط

 16التمرین 
)- أرسم المستقیمین 1 )1D ،( )2D:  ذ و المعادلتین   

      1+= xy   ،    3+−= xy علي الترتیب  
)-  ما ھو معامل توجیھ كل من2  )1D ،( )2D. 
)-  ھل 3  )1D ،( )2D،    متوازیان ؟ علل جوابك  
) أرسم –4  )1D ،( )2D بدقة   
) تنتمیان إلى A(1,1) ، B(1,2) - ھل النقطتان 5  )1D ،( )2D     ؟  

        علل جوابك 

 - نعتبر الجملة :     6 
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   -  اشرح لماذا الجملة تقبل حلا ، عین مما سبق حل ھذه  الجملة  
  17التمرین 

)المستوي منسوب إلي معلم متعامد ومتجانس )jiO  )cm1( الوحدة:;;
)نعتبر النقط  )1 ; 2−A ،  ( )8 ; 7B  ، ( )1- ; 0C ، ( )6 ; 9D 

ABCDعلم النقط  )1   ,    ,   ,   

 CD و ABاحسب احداثیي كل من الشعاعین  )2
 - ماذا تستنتج ؟

 ؟ABDCماذا یمكن القول عن طبیعة الرباعي  )3
 بالاعتماد على الشكل المنجز عین شعاعین آخرین متساویین  )4

)ارسم المستقیمین  )AD و ( )BCوحدد احداثیي النقطة  E نقطة 
– تقاطعھما  - بیانیا 

    18التمرین 
ABCD مربع طول ضلعھ cm 10 ، L  ] منتصف BC و [ M  

    cm  12.5 = AMحیث   ]  DCنقطة من [ 
 مثل الرسم الموافق . .1
   ؟ برر  جوابك  .ALMما نوع  المثلث    .2
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 معادلة مستقیم

 19التمرین 
)) اكتب معادلة للمستقیم 1 )AB  حیث ( )0; 3A − ،   ( )1; 1B − 

)) اكتب معادلة للمستقیم 2 )AB  حیث ( )3;4A ،   ( )3; 2B −  

)) اكتب معادلة للمستقیم 3 ) المار من النقطة   ∆( )1;1A  و شعاع  

2توجییھ  
10

v  
 − 



 

)) اكتب معادلة للمستقیم 4 )D المار من النقطة ( )1;1A     والموازي   

)      المستقیم  )T     3 ذو المعادلة 8y x= + 

)) اكتب معادلة للمستقیم 5 ) المار من النقطة   ∆( )3;1A −  
  .−2ومعامل توجییھ  

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 رابط السلسلة كاملة  :  
 
 

https://youtube.com/playlist?list=PLImTeu4CIda6QtqMz5ODYtLHAqi2hh4n7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


